

TEKTONSKE PROMENE U SRBIJI

Kada početak krivičnog procesa protiv najbogatijeg Srbina i vlasnika kompanije "Delta M" **Miroslava Miškovića** pozdravi komesar Evropske unije (EU) za proširenje **Štefan File** a nekoliko dana kasnije ugledni britanski list Ekonomist pohvali Vladu srpskog premijera **Ivice Dačića** tada je jasno da je sve što se dešava u Beogradu poslednjih meseci, uključujući i "slučaj Mišković", deo šireg procesa a ne izolovani događaj. Slučaj "Mišković" je vrhunac višemesečnog procesa u kome je srpska vlada uspela je da pokaže međunarodnoj zajednici da osim što je pouzdan i kredibilan partner koji ispunjava preuzete međunarodne obaveze ima i političku volju da sprovede proklamovane ciljeve koje je objavila prilikom izbora. A među najvažnijima ciljevima su bili nastavak procesa evropskih integracija i borba protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Nosilac antikorupcijskih aktivnosti u zemlji je prvi potpredsednik Vlade Republike Srbije, ministar odbrane i sekretar Saveta za nacionalnu bezbednost **Aleksandar Vučić** koji je istovremeno i lider najveće stranke vladajuće koalicije Srpske napredne stranke (SNS). Bez obzira što deo javnosti i njegovih političkih protivnika pokušava da odgonetne zašto je Vučić toliko zainteresovan za žestoku borbu protiv korupcije razlog je vrlo jednostavan. Kao odgovoran političar svestan je da Srbija ne može da opstane ekonomski bez Evropske unije bez obzira na sve probleme koje EU ima, nezavisno od saradnje sa Ruskom federacijom i Kinom. Jedan je od retkih političara koji razume povezanost procesa evropskih integracija sa borbom protiv korupcije i izgradnjom nezavisnog pravosudnog sistema. Ako tome dodamo da u tranziciji osiromašeni građani Srbije smatraju korupciju i kriminal najvećim problemom u našem društvu jasno je zašto je ova tema Vučićev prioritet. Jednostavno, borbom protiv korupcije približava zemlju Evropskoj uniji što će dovesti posredno do povećanja životnog standarda i investicija, pretvara haotično srpsko društvo u uređen, demokratski i evropski sistem u kome su prihvaćeni evropski standardi u administraciji, školstvu, zdravstvu ali i ekonomiji i ispunjava ono što građani žele. Na kraju, vezuje sebe lično i stranku koju vodi za uređenje najvećeg problema koji ima zemlja što će sigurno pozitivno odraziti na budući politički rejting. Jer za razliku od svojih prethodnika u Vladi koji su samo govorili da će nešto da urade odnosno verovali da je politički marketing sve i da se politika vodi tako što se čitaju istraživanja javnog mnjenja - Vučić zaista radi posao. Da li jedan političar može da zamisli veći izazov?

Prethodna vlada je krila od građana da Kosovo nije jedini razlog zbog koga je došlo do zastoja u evropskim integracijama Srbije. Reforma pravosuđa, koja je postala skandal evropskih razmera, i korumpiranost srpskog društva su bivšoj srpskoj vladi pravili veće probleme u procesu evrointegracija od nerešenog statusa Kosova!? Upravo tu dolazimo do razlog zbog koga EU nije ni bila zainteresovana za to ko će posle majskih izbora u Srbiji da formira Vladu, odnosno zašto bivšem predsedniku Srbije **Borisu Tadiću** i njegovoj Demokratskoj stranci nije pružila podršku koju su oni očekivali od Brisela i kakvu su do ovih izbora uvek dobijali.

Jednostavno, stanje u srpskom društvu je veoma loše a vlada je toliko puta rekla jedno a uradila drugo bez obzira da li je u pitanju Kosovo ili recimo Zakon o javnim nabavkama ili reforma pravosuđa - da se nije ni imalo šta podržati.

Srbija se prema izveštaju globalnog indeksa percepcije korupcije (CPI) međunarodne organizacije Transparency international za 2012. godinu našla na 80. mestu od 176 zemalja sveta u kojima se sprovodi ovo istraživanje. Od naših suseda Hrvatska se našla na 62. mestu dok je 2011. godine bila na 66. mestu, Makedonija je zauzela 69. mesto isto kao i 2011. godine dok je Crna Gora zauzela 75. mesto što je veliko nazadovanje u odnosu na 2011. godinu kada je bila na 66. poziciji. Srbija je u 2011. godini bila na 86. mestu što predstavlja napredaku ovoj godini. Ipak to je samo varka što najbolje objašnjava saopštenje organizacije "Transparentnost Srbija" u kome se kaže da je mesto na kome se u Srbija nalazi 2012. godini bolje **"jer je 2011. naša zemlja bila 86. od 182 zemlje, ali je to posledica nazadovanja drugih zemalja"**. **"U poslednjih godinu dana prestigli su nas ili dostigli BiH, Liberija, Šri Lanka, Bugarska i Trinidad i Tobago"** navedeno je u izveštaju ove organizacije i konstatuje da su **"posle dužeg vremena ispred Srbije sve bivše republike Jugoslavije i sve zemlje Balkana izuzev Grčke, Albanije i Moldavije"**. Dakle, srpsko društvo je veoma korumpirano.

To je konstatovala i Evropska komisija (EK) u ovogodišnjem Izveštaju o napretku Srbije u procesu evrointegracija koji se veoma opširno bavi borbom protiv korupcije i organizovanog kriminala. Nakon pretežno pozitivnog izveštaja iz 2011. godine, aktuelni iznosi više osrednju ocenu napora Republike Srbije. Zaključak EK je da je **"Srbija je načinila mali napredak u borbi protiv korupcije"**. U izveštaju iz 2011. godine Srbija je pohvaljena da je ispunila sve zakonske i institucionalne preduslove za efektivnu borbu protiv korupcije. Posebno je pohvaljena Agencija za borbu protiv korupcije, kao nezavisna institucija osnovana od strane Narodne skupštine 2010. godine, koja se uzdigla u centralnu instituciju za borbu protiv korupcije. Komisija je međutim, kritikovala da su, ukupno gledano, zakonski propisi **"kolebljivo primenjivani"**. Ove godine je EK kritikovala Srbiju jer prošla vlada nije uspeła da usvoji Nacionalnu strategiju za borbu protiv korupcije. Ne samo izveštaj iz 2011. godine već i izveštaj iz 2012. godine kritikuju podložnost obrazovnog i zdravstvenog sistema u Srbiji korupciji. EK je posebno insistirala na rešavanju slučajeva visoke korupcije i vođenje efektnih istraga posebno u slučajevima na koje je ukazao srpski Savet za borbu protiv korupcije. **"Ovo savetodavno telo Vlade je u nizu slučajeva privatizacije ukazalo na sumnju na korupciju. Međutim, samo je mali broj ovih slučajeva ispitan, a u još manjem broju je došlo do presude"**, kaže se u Izveštaju EK za 2011. godinu. U poređenju sa 2011. u ovoj godini, prema mišljenju Evropske Komisije, učinjeno je veoma malo. Iako je **"Savet za borbu protiv korupcije nastavio da radi na otkrivanju slučajeva sistemske korupcije, to nije bilo praćeno zakonskim posledicama, iako je Savet predstavio detaljne izveštaje o slučajevima visoke korupcije"**, konstatuje Evropska komisija i dodaje da je tim povodom **"veći broj istraga sproveden je samo kod manjih slučajeva"**. Prema mišljenju Komisije i tada je došlo do **"suviše blagih kazni"**.

Evropska unija je posebno osetljiva na pitanja korupcije i nezavisnosti pravosudnog sistema od kako je u svoje članstvo primila Rumuniju i Bugarsku. Ove dve zemlje nisu ni danas dostigle visoke evropske standarde u ovim oblastima što predstavlja ozbiljan problem u EU. Tome treba dodati i činjenicu da stepen korupcije uvek u porastu kod novih članica EU u prvim godinama članstva jer se te zemlje više ne nalaze pod striktnim monitoringom što je slučaj dok ne postanu članice. Tako postaje jasno zašto je EU odlučila da prilikom pregovora o članstvu sa novim članicama prvo otvara poglavlja 23. i 24. koja se tiču pravosuđa i temeljnih prava, pravde i unutrašnjih poslova. Ovaj novi pristup je prvo iskusila Hrvatska koja će u junu 2013. godine postati članica EU a sada kroz isti proces prolaze druge balkanske zemlje koje pregovaraju sa EU. Borba protiv korupcije je tako postala bitan deo procesa pridruživanja EU i tokom pregovora sa zemljama zapadnog Balkana, EU će ovoj temi posvećivati više pažnje nego što je to činila u ranijim ciklusima proširenja EU. Jednostavno, EU je prepoznala da političko i ekonomsko restrukturiranje koje prati tranziciju otvara mogućnost za sistemsku i krupnu korupciju. Iz tih razloga, u EU smatraju da se korupciji treba pristupiti na sveobuhvatan način jer naglasak nije samo na zakonskoj regulativi, njenom sprovođenju i krivičnom gonjenju, već i na prevenciji. Na ispunjenju novih uslova posebno insistira Nemačka. Pritisak Nemačke prvo je osetila Hrvatska kada je prema pisanju tamošnjih medija, Berlin (čitaj: nemačka kancelarka **Angela Merkel**) odigrao ključnu ulogu u odlasku bivšeg premijera **Ive Sanadera** sa vlasti koji je nedavno osuđen zbog korupcije. Sada je na redu Srbija. Poznato je da Nemačka pruža veliku podršku srpskoj vladi u borbi protiv korupcije a nemački mediji daju relativno veliki publicitet, kada je Srbija u pitanju, antikorupcijskim aktivnostima iz Beograda. Upravo je to za Beograd važno jer će Berlin odlučujuće uticati na tempo kojim će se Srbija približavati EU. Pored toga Nemačka ima veoma bliske privredne ali i političke odnose sa srpskim saveznikom Ruskom federacijom. Približavanje Nemačkoj je za Srbiju dobra vest jer ona sa ovom zemljom od ubistva premijera Đinđića u martu 2003. godine nije imala posebno bliske odnose.

Aleksandar Vučić je, posle duže vremena, prvi srpski političar i državni funkcioner koji je razumeo ove procese. I još važnije, shvatio je da rečima više niko veruje jer su kako građani Srbije, tako i Evropska unija toliko puta do sada bili prevareni od strane srpskih političara. Zato, ako želi da uspe, mora da se dokaže na delu i da se ponaša drugačije nego njegovi prethodnici. U politici je dvadeset godina, do lidera najjače stranke u zemlji se probijao tako što je počeo kao student lepeći izborne plakate, postao je jedan od najboljih stručnjaka za izgradnju stranačke organizacije i organizovanje izbornih kampanja a takvi političari cene efikasnost, gubio je i dobijao a svoju šansu da pokaže šta zna čekao je 13 godina. Zato on tačno zna šta treba da radi i priliku da uradi nešto korisno za svoju zemlju i zauzme mesto u političkoj istoriji Srbije neće propustiti. Počelo je ispitivanjem spornih privatizacija koje je Savet za borbu protiv korupcije ocenio kao primere sistemske korupcije a na čijem preispitivanju insistira EU. Upravo o tome je pisao ugledni nemački list „Frankfurter Allgemeine Zeitung“. **„Mogao bi to biti početak nove politike u Srbiji koju je isposlovala EU“**, piše nemački list i dodaje: **„Kada su stari nacionalisti u julu formirali novu vladu u Srbiji, zamenik premijera Aleksandar Vučić je rekao da je njegov najvažniji cilj borba protiv korupcije. Međutim, takva obećanja se na Balkanu uvek čuju pred održavanje izbora i sastavni su deo kampanja opozicije baš kao i plastične zastavice, baloni i partijski simboli. Ali, nakon izbora se malo šta dogodi. Još se ne može oceniti da li će sada u Srbiji biti drugačije.**

Međutim, primetno je da je Vučić u borbi protiv korupcije otišao dalje od svog predhodnika. Novi razvoj događaja (saslušanje Miškovića) je razvoj koji ima veza sa uticajem iz inostranstva. Srbija je pod pritiskom EU. Potrebno je ispitati veliki broj spornih privatizacija preduzeća u koju je delom upletena i "Delta", pišu ove ugledne nemačke novine.

Čini se da je "slučaj Mišković" ključni čin na osnovu koga srpska vlada očekuje da dobije jasniju podršku Brisela odnosno da uveri svoje evropske partnere da Vlada ima nameru da borbu protiv korupcije sprovede do kraja. **"Evropska komisija je ohrabrena potezima vlade Srbije u borbi protiv korupcije i poziva vlasti da odlučno nastave u tom pravcu"**, izjavio je Peter Stano, portparol komesara za proširenje Štefana Filea i dodao da je stav EU **"da je borba protiv korupcije jedan od glavnih izazova sa kojima se Srbija suočava"**. On je ukazao da Evropska komisija **"veoma pažljivo"** prati poteze Beograda u vezi sa tim i da je **"u suzbijanju korupcije važno imati dosledan, sveobuhvatan i neselektivni pristup"**. **"Ohrabreni smo pristupom srpske vlade i očekujemo da najavljeni Akcioni plan i Strategija što pre stupe na snagu"**, rekao je Fileov portparol Stano i zaključio da **"s obzirom na važnost rešavanja ovog problema za evropske integracije Srbije, neophodna je odlučna posvećenost borbi protiv korupcije na najvišem nivou"**. Da je tako pokazalo je i nedavno izlaganje šefa delegacije EK u Srbiji ambasadora Vinsana Dežera na Antikorupcijskom forumu Srbije. **"Situacija u oblasti borbe protiv korupcije u Srbiji nije najbolja i postignuto je veoma malo u toj borbi"**, rekao je Dežer. **"Svedoci smo da u poslednjih nekoliko meseci postoje snažne akcije kojima se šalje snažna poruka da vlada zaista ozbiljno doživljava svoju obavezu da se bori protiv korupcije i organizovanog kriminala"**, istakao je Dežer i istakao da je Evropska unija pozdravila inicijativu srpske vlade da se na najvišem nivou snažno koordinira borba protiv korupcije, ali i dodao da je za uspeh te borbe važno kako će njeni rezultati biti doživljeni u javnosti. **"Provera stanja ove borbe u realnosti videće se u reakciji javnosti. Ona mora da vidi iz te borbe da je tolerancija prema korupciji nulta i da niko nije nedodirljiv"**, kazao je Dežer.

Ne ulazeći u detalje "slučaja Mišković" odnosno razloge zbog kojih je pokrenut krivični postupak jer to nije predmet ove analize, činjenica je da je Vlada pokretanjem ovog procesa poslala poruku međunarodnoj javnosti da u Srbiji više nema nedodirljivih kao i da su joj namere ozbiljne. Jer hapšenje najbogatijeg Srbina i vlasnika najveće domaće kompanije sa razgranatim poslovima u zemlji i regionu ne može da ne bude tektonski poremećaj u srpskom društvu i privredi ili **"jedna vrsta zemljotresa"** kako je ovaj čin ocenio Zoran Stojiljković, profesor na Univerzitetu u Beogradu. Vlada odnosno njen prvi potpredsednik Vučić koji je nosilac ovih aktivnosti, ovim činom šalju poruku i domaćoj javnosti koja, prema većini relevantnih istraživanja, problem korupcije smatra najvažnijim u srpskom društvu.

Opozicija je pozdravila akciju Vlade što se moglo očekivati s obzirom na nepopularnost koju Miškovića kao milijader ima u srpskom društvu. Međutim, predstavnici opozicije nisu propustili priliku da zatraže da borba protiv korupcije **"ne bude selektivna"** odnosno da ona bude sistemska i da ne zavisi od jednog čoveka. Tako je recimo, najveća opoziciona Demokratska stranka (DS) u posebnoj izjavi koju je potpisao potpredsednik Miodrag Rakić (prethodnik Aleksandra Vučića na mestu sekretara Saveta za nacionalnu bezbednost) **"podržala akciju državnih organa"**.

Rakić je dodao da od državnih organa i Vlade Srbije DS očekuje da i u **“budućim akcijama pokažu da borba protiv korupcije nije selektivna”**. Upravo je to najveća primedba opozicije na politiku u borbi protiv korupcije koju sprovodi Vlada Srbije i njen potpredsednik Vučić. Ipak, DS nije stranka koja sa punim pravom može da daje takve primedbe. Naime, tokom poslednje četiri godine koliko su DS i bivši predsednik Srbije i ove stranke Tadić imali neprikosnovenu vlast osnovna primedba je bila da je čitava vlast bila u rukama predsednika Tadića umesto u institucijama. Sam Tadić je doprinosa ovakvim tvrdnjama jer se najmanje bavio poslom za koji je izabran a sa mesta predsednika je uticao na rad drugih državnih organa komentarišući čak i sudske procese. Pored toga, vlast DS je takođe optuživana za neselektivnu primenu pravde. Slučajevi procesa protiv **Gorana Kneževića**, nekada predsednika opštine Zrenjanin a danas ministra poljoprivrede i privrednika **Dušana Stupara** (koji je izdao prostorije tada opozicionoj SNS) uhapšenog u izbornoj kampanji a potom oslobođenog a da protiv njega nije ni pokrenut krivični postupak - to dokazuju. Uostalom, bivši premijer Srbije **Mirko Cvetković**, u vreme dok je DS imala vlast u zemlji, je nedavno u svojoj knjizi napisao da je jedan od najvećih problema prethodne vlade bio što borba protiv korupcije nije bila **“postavljena sistemski”**. Zato primedbe DS nisu uverljive jer vladajuća SNS uvek može da im odgovori da su sve zbog čega sada kritikuju vlast mogli da urade pre samo nekoliko meseci dok su vladali Srbijom odnosno da za četiri godine nisu stvorili sistemske preduslove za borbu protiv korupcije.

Dakle, nema sumnje da Vlada ima široku podršku za antikoruptivne akcije koje sprovodi. Ipak, u narednom periodu će morati da da odgovor na pitanje da li želi da ona bude sistemska. Na osnovu izjava potpredsednika Vučića koji insistira **“da zemlja mora da uredi sistem za borbu protiv korupcije”**, stiče se utisak da su one zasnovane na njegovom čvrstom političkom uverenju. Činjenica da se na dnevnom redu Narodne skupštine upravo nalazi novi Zakon o javnim nabavkama govori u prilog tome da Vlada želi da uspostavi sistem jer su javne nabavke najveći izvor korupcije u zemlji. Pored toga, sadašnja Vlada Srbije je pre predlaganja Zakona o javnim nabavkama sprovela široku javnu raspravu u kojoj su učestvovali svi koji su zainteresovani za javne nabavke a sam zakon je dobio podršku kako EU, tako i nevladinih organizacija koje se bave borbom protiv korupcije. Za razliku od sadašnje vlade, prethodna vlada je pre godinu dana pokušala da donese novi Zakon o javnim nabavkama na brzinu, bez javne rasprave, uz žestoko protivljenje Evropske komisije i Evropskog parlamenta i bez podrške stručne javnosti i nevladinih organizacija. Suština želje prethodne vlade je bila centralizacija i kontrola javnih nabavki u Ministarstvu finansija uz ukidanje nezavisnosti Uprave za javne nabavke. Zakon koji je predložila sadašnja Vlada predlaže je suprotan – jača se uloga i nezavisnost institucija i povećava transparentnost nabavki. Ovaj zakon je možda najvažniji korak u izgradnji sistema.

Vladine aktivnosti pozdraviće strani investitori koji rade u Srbiji. U Srbiji je inače u 2012. godini primećen odliv stranih investicija ali to je posledica izborne godine, dugog procesa formiranja vlade i velike ekonomske krize. Bez obzira što će oni koji su pogođeni vladinim merama tvrditi da ona rasteruje investitore stvari ne stoje tako. Srbija nije izgubila nijednu stranu investiciju zbog loših puteva ili činjenice da je na vlasti neka stranka već zbog korupcije na koju se žale stranci, monopola u privredi i neizvesnosti u pogledu poreskih i drugih opterećenja jer svaki investitor želi da planira. Tome u prilog govori i istraživanje koje je sprovelo trgovinsko pri Ambasadi Austrije u Beogradu.

Od 108 stranih kompanija čak 81 odsto je reklo da od nove vlade očekuje poboljšanje pravne sigurnosti i suzbijanje korupcije.

Pitanje je da li će ostali srpski privrednici odnosno tajkuni kako ih u Srbiji nazivaju (izraz preuzet iz Hrvatske) razumeti da se u Srbiji menjaju pravila igre? Većina njih je teško pogođena ekonomskom krizom jer su prezaduženi i na ivici bankrota. Od nove Vlade su očekivali pomoć koju su, s vremena na vreme, dobijali ranije. Naučili su da posluju koristeći političke veze koju su stvorili i pitanje je da li mogu da uspešno posluju u drugom sistemu? Njihova logika je da Vlada treba da sarađuje sa svojim najbogatijim privrednicima jer zapošljavaju stotine hiljada ljudi. Ono što će morati da razumeju je da će status najjačih privrednika morati da zasluže radeći bez monopola i na otvorenom tržištu. Na tom tržištu može da im se desi upravo ono što su oni godinama radili manjim srpskim kompanijama – da dođu veći od njih i zauzmu njihovo mesto. Ko ne bude to shvatio – neće. Ono o čemu će Vlada ipak morati da vodi računa je da ove kompanije, kakve god da su, zapošljavaju desetine hiljada radnika i da ti ljudi ne mogu da ostanu bez posla. Sigurno je da srpska privredna elita izgleda će za nekoliko godina sasvim drugačije nego danas. Ko će sve biti na toj zajedničkoj slici još uvek se ne zna a izvesno je da je i njihovo organizovanje u moćni, elitni privredni klub Privrednik, koji se najmanje bavio privredom i kome su premijeri i ministri dolazili na noge – prošlost.

Koje teme će se još otvoriti tokom istrage protiv najbogatijeg Srbina niko ne može da zna. Miškovićeve uticaj na politiku i ekonomiju Srbije i danas je veliki a u prošlosti je bio ogroman. Drugačije i ne može da bude kada u maloj zemlji postoji privrednik čije je bogatstvo u 2007. godine Forbes Magazine procenio na milijardu evra. Iste godine, Savet za borbu protiv korupcije je tvrdio da Mišković kontroliše „najmanje šest odsto“ bruto domaćeg proizvoda (BDP) Srbije. Tada ni Savet, niti bilo ko drugi, nije znalo za mrežu offshore kompanija koje su vođene iz Miškovićeveg sedišta u Beogradu. U međuvremenu se taj uticaj smanjio posle prodaje najvećeg srpskog maloprodajnog lanca Maxi u vlasništvu Miškovića belgijskoj kompaniji Delhaize Group ali je i dalje ogroman. Više je nego jasno da će se pre ili kasnije postaviti pitanje na koji način je Mišković imao privilegovani status u srpskom društvu. To je već učinila nevladina organizacija „Transparentnost Srbija“ zahtevom **„da se ispitaju raširene sumnje u privilegovan status Miškovića, ali i bilo kog drugog vlasnika krupnog kapitala kod organa vlasti, skriveno finansiranje političkih stranaka, a naročito javno izrečene tvrdnje prvog potpredsednika Vlade o ljudima iz vlasti koji su dobijali od Miškovića 30 do 50 hiljada (evra) mesečno“**. Dakle, posle privrednog zemljotresa, hapšenje najbogatijeg Srbina bi moglo da izazove i društveni i politički zemljotres. A to bi moglo da dovede do promene političke mape, nestanka nekih političkih stranaka i političara kao što se dešavalo u Italiji poslednjih dvadeset godina. Naime, upravo zbog korupcije, povezanosti stranaka i političara sa mafijom i trulosti političkog sistema danas na političkoj sceni Italije nije ni jedna od tradicionalnih političkih stranaka koje su decenijama upravljale ovom zemljom. Upravo to bi moglo da se desi u Srbiji jer naš politički mentalitet je mnogo bliži italijanskom nego britanskom ili nemačkom gde iste, tradicionalne političke stranke postoje čitav vek ili duže. Ko ne veruje neka pogleda kako se u Hrvatskoj zbog korupcijskih afera raspada stranka koja je stvorila nezavisnu Hrvatsku i koja je imala čvrsto biračko telo – Hrvatska demokratska zajednica (HDZ).



INTERNATIONAL COMMUNICATIONS PARTNERS

NEDELJNE ANALIZE I PROGNOZE

Pred Vladom Srbije i njenim potpredsednikom Vučićem je veliki posao da iskoriste trenutak u kome njihove napore podržavaju svi – od EU do građana Srbije kako bi zemlja dobila stabilne domaće institucije za borbu protiv korupcije koje obavljaju poslove u okviru svoje redovne nadležnosti, jasno definisane Ustavom i zakonima. Istrajavanje na tom putu dovešće do toga da Srbija možda već u junu sledeće godine počne pregovore o pridruživanju Evropskoj uniji. A pregovori sa EU će Srbiji omogućiti da uredi i druge oblasti poput zdravstva, obrazovanja, državne uprave ili zaštite prava potrošača i konačno postane normalna i uređena evropska zemlja. Sve su šanse da će biti tako jer Srbija prvi put posle ubijenog premijera Đinđića ima vladu koja vodi realnu politiku zasnovanu na mogućnostima i ograničenjima i ne robuje mitovima i prošlosti bez obzira da li su u pitanju odnosi sa EU, pitanje Kosova, odnosi sa SAD ili Ruskom federacijom. Ili jasnije rečeno, posle mnogo godina predsednik **Tomislav Nikolić**, premijer Ivica Dačić i prvi potpredsednik Vlade Aleksandar Vučić govore građanima istinu bez obzira da li je reč o Kosovu, borbi protiv korupcije ili nekom drugom problemu. Zato, ova vlada ima šanse da uspe.